

# 宣传“垃圾分类”上港也是认真的

获得中超冠军后,目前上海上港球员们正处于休假状态,不过假期中他们也不忘参与公益,这也与俱乐部提出的“申城正能量”口号非常符合。在昨天下午静安区举行的“跟着明星做志愿,垃圾分类进校园”主题活动中,上港集团足球俱乐部的球员们前往一师附小,和孩子们一起开展趣味足球赛。比赛设六宫格射门选球、带球过人、定点投射三关,通过趣味球赛的形式让更多人记住垃圾分类的知识。

青年报记者 张逸麟

“垃圾分类就是新时尚。”习近平总书记今年11月在上海考察时指出了垃圾分类工作的时代内涵,同时也为如何更新颖、更趣味、更接地气地宣传垃圾分类提示了新的思路。中共静安区常委、宣传部部长姜鸣表示,“小手牵大手”的形式要在垃圾分类的环保工作中得以体现。下一阶段,静安区将动员更多静安居民将垃圾分类这件小事做得更细更实。

今年“跟着明星做志愿,垃圾分类进校园”的主题活动由静安区文明办主办,以一场趣味足球赛拉开帷幕。昨天上港球员张卫、张一、汪佳捷与环卫工人、孩子们一起开展趣味足球赛。比赛设六宫格射门选球、带球过人、定点投射三关。与常规足球赛不同,趣味足球赛将垃圾分类的知识点融入其中,第一关的六宫格上标注有塑料瓶、电池、易拉罐、过期药品等六种垃圾,每种垃圾对应着一种球类。比赛中,参与者需要先在六宫格上选取一种垃圾,最终将对应的球投入正确的垃圾桶内,用时最少的队伍获得最后的胜

利。

值得一提的是,颜骏凌、蔡慧康和张卫之前就利用休息时间,参与了垃圾分类宣传片的拍摄。这部讲述垃圾分类的宣传片昨天也正式发布上线,片中球员们分别讲述了生活中垃圾分类易错的知识点,呼吁更多的人能进行垃圾分类。其中颜骏凌去年就参加了“跟着明星做志愿”的活动,就此开启他的志愿服务之路。昨天以他名字命名的“颜骏凌爱心工作室”揭牌成立。由于跟随国家队备战亚洲杯,颜骏凌虽然未能亲临现场,但他通过视频表达了自己对于志愿服务的想法。颜骏凌表示,希望更多人能够加入到志愿服务之中。近年来,越来越多的人加入到志愿服务之中,上海注册的志愿者已经超过395万人,未来还将有更多人加入。

此外,明年中国足球超级杯赛的比赛地也已经确定。作为新科中超冠军的上海上港明年2月将在苏州迎来与足协杯冠军国安的较量,对于上港球迷来说去现场观赛相对更便利了。

## ■天下体育



柯洁在颁奖典礼上。

新华社 图

## 柯洁三夺三星杯

2018年第23届三星杯世界围棋大师赛决赛决胜局较量5日在韩国高阳展开,中国柯洁九段经过一番苦战战胜韩国“黑马”安国铉,夺得自己的第三个三星杯冠军。

决赛采用三番胜负制,前两局双方战成1:1平。决胜局经过猜先,安国铉执黑先行。由于是决胜局,双方今天都放慢了速度,落子更为谨慎。开局黑白旗鼓相当,行至72手,安国铉略显优势,之后黑棋对白棋中央大龙展开进攻,但未能成功,白棋在中央得以生存,并保持了右上角完好的防御态势。最终,行至325手时柯洁所执白棋5目半战胜黑棋。

柯洁赛后表示,自己最近身体状态欠佳,这次比赛的下棋质量并不一定比安国铉高,最后赢得胜利其实十

分惊险。他称赞安国铉是一位实力很强的选手,不应被小视。他说,这是自己拿到的第六个世界冠军,意义重大。

这是中国选手连续第四年夺取三星杯。柯洁曾在2015年和2016年连续两届夺冠,去年则是中国小将辜梓豪五段战胜唐韦星九段问鼎冠军。至此,中国选手在三星杯累积夺冠9次,韩国夺冠12次,日本夺冠2次。

三星杯世界围棋大师赛由韩国KBS电视台和中央日报联合举办,由三星火灾海上保险提供赞助、韩国棋院提供支持。比赛总奖金为8亿韩元(约合496万元人民币),其中冠军奖金为3亿韩元(约合186万元人民币),亚军为1亿韩元(约合62万元人民币)。

据新华社电

## U23联赛申花出线在望 小将徐皓阳伤情无大碍

青年报记者 蔡创

本报讯 U23联赛结束了五轮的争夺,申花用一场4:1的大胜,继续稳固在积分榜第三的位置。最后两场迎战实力有限的石家庄永昌和延边富德队,只要正常发挥,便很有希望以前四名的身份进入到最终的争冠组。

随着联赛的深入,队员们尤其是年轻队员在体能、精神都出现了不同程度的下降,经验不足的问题也逐渐暴露,尤其是过去几场比赛都是以小打大,对于体能的消耗便显得更大。此时老将站了出来,凭借着三名超龄球员战怡麟、孙凯和李连祥的进球,申花以4:1天津泰达,用一场大胜鼓舞了球队的士气。

对于像申花这样到比赛场地报到时还不足20人的队伍来说,大幅度地轮换显然不现实,能做的只是位置上的轮换,选择先上或者后上,尽可能地让球员既得到锻炼,又有一定的休息时间。“虽然很难,但我们尽量克服。”李诚铭说道。

由于U23联赛需进行最终排名,两个小组的前四名共八支队伍进入争冠组,在武汉塔子湖基地竞争最后的总冠军,后四名的队伍仍需要在B组的比赛场地大丰足球训练基地进行最终排名。因此,对每支队伍来说,都想要尽力争取好成绩,以进入

争冠组争夺八个席位。如何将锻炼新人与取得成绩结合起来,是申花U23主教练李诚铭所要开始考虑的,“对我们来说,每一场都是遭遇战,考验教练组如何用更巧妙的办法去拿下比赛。”

申花接下来将面临的对手分别是延边富德和石家庄永昌,尽管对手实力不强,但李诚铭表示不能光看排名来判断对手的强弱,“比赛一天隔一天地进行,非比赛日一天要研究自己和对手的两场比赛,每个队我们都不了解,光看排名来判断对手的强与弱,都是比较片面和不具代表性。其实大家的水平都差不多,关键就看谁更肯花工夫,谁能抓住机会,谁的态度更加认真,但总体说差不多。”

此外,在之前U23联赛上受伤的徐皓阳伤情也已出炉。在回到上海的这几天里,他已经没有了当时难忍的疼痛感,不过在拆除石膏后,还依旧不能下地走路。在核磁共振检查后,具体检查结果为跟腱损伤、距骨挫伤,踝关节外侧韧带损伤和关节腔积液,报告显示问题不大,预计需要四到六周时间恢复。尽管这次受伤将使得徐皓阳无缘剩余的U23联赛,但并不会影响接下来的冬训。明年在西班牙,他依旧有机会通过训练以及热身赛来展现自己。

## 俄罗斯田协继续遭国际田联禁赛

国际田联理事会第215次会议4日在摩纳哥闭幕。在俄罗斯田径协会能否被解禁的问题上,理事会成员接受独立调查小组的建议,决定在俄罗斯田协未完全达到两点要求前仍对其采取禁赛措施。

独立调查小组负责人安德森在新闻发布会上解释了这两点要求。首先,俄罗斯方面应允许独立调查小组接触到实验室数据库内的样本数据。“国际田联理事会十分清楚,这一问题得以解决前,俄罗斯运动员将无条件无缘国际赛场。”他说。

安德森表示,目前未收到俄罗斯方面会将数据直接递交独立调查小组的保证,而世界反兴奋剂机构已收到相关保证,已将接收数据的截止日期定为12月31日。

“我们需借助这些由世界反兴奋剂机构接收的数据,将其交由相关部门检验,然后再确定数据的真实性。”安德森说。

安德森表示,第二点要求是俄罗斯方面需承担独立调查小组开展工作以及在国际体育仲裁法庭处理俄罗斯相关案件的费用,“让国际田联及其他成员协会继续承担这些费用是不合理的”。

安德森表示,独立调查小组希望

俄罗斯田协及其他机构能采取所有必要措施,尽快满足这些要求。一旦俄罗斯方面达到相关要求,独立调查小组时刻准备好建议国际田联理事会恢复俄罗斯田协的资格。

国际田联于2015年11月对俄罗斯田协处以全面禁赛,原因是世界反兴奋剂机构曝出俄罗斯田协涉嫌“系统性”使用兴奋剂。此后国际田联又多次延长对俄罗斯田协的禁令,致使俄罗斯无法以协会名义参加2016年里约奥运会以及去年在伦敦举行的世锦赛。此后一部分符合特定标准的俄罗斯运动员获得国际田联的批准,以中立运动员身份参赛。

国际田联理事会还在本次会议期间决定,由匈牙利首都布达佩斯承办2023年田径世锦赛。

国际田联主席塞巴斯蒂安·科说:“很高兴看到赛事将回到一个在田径方面拥有悠久历史以及丰富文化的国家,这座城市所提供的机遇以及在提升项目影响力方面颇具创造力的观念令人感到兴奋。”

2019年、2021年田径世锦赛将分别在卡塔尔多哈和美国尤金举行。

此外在本次会议上,英国前田径运动员约恩·雷任被任命为国际田联新的首席执行官。

据新华社电